

81學年度畢業班專責委員 第一會議決議事項

本學年度第一次畢業班專責委員會，於十月二十一日下午一時於大典館慈孝堂召開，列席師長有：黃訓導長貴美、姜總教官松森、課外組劉主任維群、蕭老師王清，主席為會計四陳昱均同學。應出席人數為106人，實到人數為46人，出席人數達法定人數之半，故各項決議案生效。

決議事項：

- 提案一：八十一學年度畢業班專責委員會經費預算審核。
決議：已通過預算（見附表）。
- 提案二：議決八十一學年度畢業班生活活動費金額。
決議：經費預算審核通過，應屆畢業生應繳400元正，實繳300元整，不足額100元將於下學期註冊時繳交。
- 提案三：議決學碩士服選洗件數。
決議：選洗三千六百件（全部送洗）。
- 提案四：議決學院代表選舉辦法。
決議：學院代表於會場中自行互推產生。理學院、藝術學院、工學院、法學院、農學院、商學院、外語學院各二名，文學院、新聞暨傳播學院、研究所各一名，共十七名。學院代表名單如下：文學院：文學四黃惠瑜，商學院：企管四A方世聖、國貿四C林傳聖，理學院：應數四陳聖福、生物四黃俊凱，藝術學院：西樂四張玉嵐，美術四王姿櫻，農學院：土資四林靜芬、食營四趙豫斌，工學院：機械四A何國端、機械四B李政翰，外語學院：英文四A林凡綺、英四B沈豪然，法學院：政治四黃傳輝、財經四李昭勳，新聞暨傳播學院：印刷四A楊芳榮，研究所：日研所劉偉忠。

意見橋
多一份瞭解·多一份祥和
少一份誤解·少一份怨氣

下一個球也許會更準 談在操場上體育課的安全性

如果我因上體育課被球K到而腦震盪住院？哈哈，遜斃了！（你一定會如此回答我！）

如果我是被別班或個人打的球K到呢？哈哈，衰斃了！

這次第，怎一個「衰」字了得？

「意外」就是意料之外，希望學校能在意外發生之前防患未然：同時段上課的老師可以協調場地的使用範圍；具潛在傷害性的球類社團之活動應在課餘或操場無人使用之時。

並非杞人憂天，本人即有兩位同學在同一堂體育課中分別被不同的球K到的經驗，所幸球速不強，僅受皮肉之傷。

是否一定得等到有人被強速球K昏，送醫急救——像我的摯友一般——大家才相信：原來，球可以打死人。

請問：

（一）體育老師是否可彼此協調場地之使用？使學生能在操場上盡情地打棒球；慢跑的同學能在美軍眷區或其他安全的地方上課，而不用在田徑場上左右三左二的躲躲閃閃！體育課可以輕鬆愉快而無生命之虞嗎？

（二）對球類社團使用操場可否加以規劃時段及範圍？使其盡量不要在操場使用尖鋒時段練習，將潛在危險性降至最低且社團同學不用提心吊膽，可充份練習。

貪生怕死者

（三）如（一）、（二）皆無法達成，有何其他辦法可使同學安全地在體育課時使用操場？（作者為文藝四學生）

體育組答覆：

（一）問題：上課場地的使用，體育運動組均有詳細規劃，各類運動項目使用時間及場地，也有規劃。

至於棒球、慢跑以往均在美軍眷區附近空地上上課；後來經眷民抗議，認為我們也吵到他們安寧，結果才再回到操場上課。

（二）問題：對球類社團使用操場，均有一定租借手續及規劃場地。但是就有非上課同學或非社團的學生，在非使用時段在操場進行活動，因此才使得危險性也提高，並且顯得混亂。

三問題：要使同學能安全在體育課時使用操場，我想同學們在上課時儘量小心留意是最重要的。對於文藝四同學的寶貴意見，非常感謝；而同學如有其他寶貴方法亦請提供給本組參考。

善等於等候

明英永德 / 三藝文

「朦朧水月一為別，煙雨渺渺難相會，縱有千言欲訴卿，只怕落花東付水。」生於有活中，多牽掛，著我游移的心情，喚醒我沈睡已久的感情。很多話來不及說，還是我無心的過錯，讓你擔心、退卻，而這一切是否還有機會，讓我放縱堆積如山的想念。

「艷陽下午後的驚鴻一瞥，到今天我仍十分懷念，而這份回憶也讓我日夜不停在潛意識中堆砌，回首昔日中你為伴，浮現眼前盡是你靜謐神情與含羞笑顏。還記得那一天，當我把這個故事小心翼翼的告訴你時，你投我以古典含羞的容顏，我乃醉於配紅暮色中流連。而這是我從你神祕雙眸中，感受到最美的感覺。

潛意識乘著夢的翅勝飛翔，白雲幾次變幻容顏，為的是西出陽關，輕拂楊柳青青，問你是否願意一起妝點這幅未完成的畫頁。溫柔中自信凜凜似你，霸氣裡深情無限如我。璀璨亮麗背後，也有幾許淡淡幽愁。願夢以後，虹迎接妳出現在華陽暖陽兩后。

八十一學年度畢業會 經費預算表

畢服會提供

科	目	預	算	備	註
證書	方簡	131,436.9		證書	方簡
團體	照	484,560		方公司	方簡
畢業	胸花	70,838.4		畢業	團體照
學碩	士服	150,480		黑白	拍公司
學碩	士服	267,300		×10	卡紙
母校	紀念	10,000		畢業	胸花
畢服	會訊	50,000		恬公司	魔術
資料	庫	42,100		花	
系列	演講	21,000		學碩	士服
預官	考試	9,000		「鈴	榕園
秘書	組各	49,000		學碩	士服
畢業	照場	12,000		「國	大公司
會內	活動	50,000		作	校紀念
工讀	金	85,590		母校	紀念品
辦公	用品	7,300		贈	學校圖
年刊	(固定成本)	129,000			
雜費		26,000			
預備	金	25,000			
合計		1,620,205.3			
非固	定成本(年刊費)	96,000			
假年	刊編輯工讀金	12,000			
年刊	發工讀金	108,000			

吃住行樂在華岡

生活品質問卷調查說明

學生活動中心福利部提供

你知道學生活動中心爲我們做些什麼？最近，由福利部發起的問卷調查也許你並不清楚，但是它卻是針對了文大學生週遭的「食」、「住」、「行」、「樂」四大問題有了通盤的計劃，在現在的求學空間裏，很多人都在抱怨學校的飲食衛生、租賃問題、交通不便以及休閒娛樂，這四項民生問題，占了我們生活空間將近三分之二，我們怎能坐視不理，任由其再惡化下去，更由於此，福利部這次發起的調查正是改善問題的初步。

現在我們分別來分析及解說下列問題：

一、吃在文化

文大附近的飲食店可謂五花八門，從最方便的小攤販到飲食店真是琳瑯滿目，但有多少人真正了解其衛生可靠否，同

阿欽廣告系學生，對行銷與傳播頗有興趣，平常已習慣地注意台灣消費市場的動態和各類商品的廣告。

一天，阿欽走過林森北路時，看到一家小鋼珠遊樂場。嘈雜的鋼珠聲和某某人中獎的廣播聲大量的刺激著他的耳朵，他不由自主的向鋼珠店走近。此時阿欽又被店外佈置的旗陣給吸引住，旗陣花花綠綠色彩鮮明，再加上阿欽最愛看的美少女鮮活的隨風飄動著，彷彿在向阿欽招手示意。要不是店裡面的人「長得都有點奇怪、嘴巴都紅紅的」，阿欽差點就要進去了。

走過鋼珠店，他回想了前幾天經過的 TOYOTA 經銷商時也是旗陣飄飄的景象，在迷炫的旗陣中讓他感受到商店的熱力與人氣。這是在日系的店舖才易見的行銷手段，比如說量販店就很擅長這一招。

這天，阿欽又留意了林森北路其他商店的集客花招。他看了許多家的 POP (銷售點廣告)，覺得有些實在令人賞心悅目，有想要購買的慾望，即使他沒有購買的需求，也認爲展示海報具有使店面活潑化、美觀化的功能。他知道這類店家通常具有一點廣告行銷的概念，才會把一些預算拿來做這些海報。像是較有規模的公司如速食店、連鎖服飾店、眼鏡行、餐廳和補習班等都有請美工來做賣場的平面海報繪製。這些都是一點點經費就可以達到銷售力提升的方法，可惜很多廠商都沒有這樣的概念。阿欽很看不起一家高級的店，明明已投資數百萬的賣場，卻貼出那種「醜態了」的海報，連海報最基本的功能——「告知」都達不到。

我們每天花多少錢在三餐之上，但是卻無法掌握自己的健康，這次我們參考了東海大學的方式，用在大雅餐廳的改制上，想以外面的餐廳或廠商以競爭的方式得標，進入大雅營業，再請同學們對其效果做評分，不合格者不得繼續營業，由其他廠商代替，以免造成一家壟斷。

二、住在文化

很多人都反應學校附近租賃的品質及價錢令人難以接受，由於學校宿舍一位難求，而且學生人數太多而附近的宿舍又過少，導致房價過高，由去年的「我要活下去」運動，就可以知道其嚴重性。這次我們將統計出租屋的平均價位，學生的負擔再去做一次平和的抗爭，房東集體壟斷不顧學生提高房價令人心冷，而又小又差的鴿子籠又如何令人心服，我們將把此一統計後的事實公布於報紙和消基會，以大眾傳播和法令的壓力來幫助我們對抗此不公的事實，不讓少數人來分食大眾的權利。

三、行在文化

由於學校地處特殊，對外交通非常不易，許多每天通勤的學生反應 260 公車的班次、時間、品質以及不經文大的問題，學生活動中心不只是一次的告知公車處此一現象，但對方卻不以善意回應，用各種的回來推拖。這次我們要統計出搭乘 260 公車、騎機車以及願意搭乘遊覽車的人數。說到遊覽車，我們想招募外面遊覽車的方式以剪票的方法來搭乘，至

於 260 公車的問題，仍是要敦請公車處，以服務同學的心來謀求改善之道，例如拖班問題、多開學生專車等方式來滿足眾多的學生。

四、樂的問題

文大有上萬的學生，但我們的休閒選擇顯然非常有限，從校外林立的電玩場便可見一斑，同學們流連在電玩場、打麻將顯然不是個很好的抒解的方式，我們想多提供同學例如音樂會、演唱會、播放電影、各類球賽、課外活動等來娛樂大眾，導正大家的休閒觀，而不以打發時間及浪費金錢爲出發點。

說完了上面四點問題，十二月十日我們發下問卷，在問卷上都有詳細的說明及評分，來做爲參考依據，例如十二月廿二日在大義廣場有舉行公聽會來說明及接受大眾的意見，而十二月中旬在導報上也將有引進新餐廳種類至大雅餐廳的問卷調查，十二月底更將公布問卷的統計結果，以做爲日後改進的依據，請各位同學以爲人爲己的心態來做這次的問卷填寫，並儘快的回收至班代手中，非常謝謝同學的合作。

- 問卷發放時間：十二月十日。
- 問卷回收時間：十二月十日(十四日)。
- 公聽會：十二月廿二日(中午十二點) 大義廣場。
- 問卷公布時間：十二月底。

AL E俱樂部

徵募會員 (本報訊) 一個結合美式休閒活動與英語教學的 AL E 俱樂部，配合英文週、今、明日在大典二樓吸收會員。

此俱樂部採會員制，會費爲二年三萬三(分期付款爲每月一五八〇元)，每個月除有 4 至 6 次戶內外活動，並免費提供電話英語教學及提供遊學資訊；參加該俱樂部所辦之國內外旅遊，並可享受會員價。詳情請電五〇六二五五〇ALICE。

廣告學術雙週專文

行銷的最後一戰

廣告三林文欽

當然，在商店中除了靜態海報外，偶爾也會有銷售人員爲你解說商品，這就是屬於行銷中的人際銷售 (Personal Selling)，像最近在推廣期中的歐蕾，就有歐蕾小姐在各個銷售點爲你介紹該品牌的各式化精品。

在某一時期貨架上的數種商品，你會選擇那一種品牌呢？根據美國調查指出百分之七十的人走進商店時，並不清楚他究竟要購買那一種品牌，而是到了貨架前看了衆多品牌才決定的。這時什麼因素會影響消費者的決策呢？在假設消費者已經決定要購買之下，廣告的印象、商品包裝、陳列位置、曾經使用過的經驗等都會影響到購買品牌的決定。其中的第一項是很重要的，在今天這個產品同質化的消費環境，能造成商品差異化的(心理上)也只有廣告了。阿欽和大多數人一樣可能都喝不出可口可樂和百事可樂兩大競爭品牌口味的差異，但在 T-ELVEN 的冷凍櫃前，他直覺地就拿起一罐「擋不住的感覺」，原因不是平時大量的廣告訊息佔據了他的記憶，他根本就不知道選擇別牌的可樂。不過在很多情形下購買者都不知道其中的

有時候包裝也明顯地影響了消費者的購買選擇，比如說原先所接受的廣告訊息不夠，或未會接觸，在對產品彼此間的特性不清楚時，無法由下意識投射出品牌、包裝的精美、明晰與否就導致了購買選擇，所以常常同質的商品，注重包裝設計的日本品牌總是有較好的銷售量就是這個原因。

廣告通常只能帶消費者到貨架前面，儘管這段路已經經過所有的廠商、行銷人員、廣告人努力多時，苦思創意與策略，但當消費者一進商店後，另一個戰場更激烈的展開，這些最後也是最重要的一役有時比廣告更左右了商品的生死。阿欽有一次到超市買好凍水餃，因為他喜歡如風的廣告，所以他想買好凍水餃。這些已經在廣告行銷人員的掌握中，他們選演員大都先經過測試。結果在冷凍櫃衆多品牌中是找到了卡好大水餃，但阿欽瞄到了旁邊的龍鳳水餃買兩包送一包餛飩，這時原先的品牌選擇——卡好已被龍鳳取代，阿欽買了有贈品的龍鳳水餃。

總之在貨架上衆多品牌的競爭下，若不是消費者的品牌忠誠度 (Brand Loyalty) 很高，極有可能重新選擇。

逛了一天，阿欽實在也餓了，面對前面三、四家小餐館，以前都沒吃過，他要如何選擇呢？什麼！他竟然選擇一家外觀簡陋的店走進去。怎麼會這樣呢？原來他看到這家店的女服務生比較正點。人真是善變的動物，管他理論不理論的。

期問請購設計類書籍者，請於設計類書籍中，購帶收據到廣告系辦(位於華岡新村)領書。

八十一學年度第一學期 獎學金申請第十八次公告

課外活動組提供

獎學金名稱	期別	金額與名額	申請資格	附繳證件及截止日	備註
八一一一三 邵氏兄弟電影獎學金	學年	一萬元 任元全 校二名	限影劇組學生、上學年學業、操行均80分、體育80分以上且未領其他獎學金者。由影劇組主任推薦一名。	1.申請書 2.上學年成績單 十二月二十日	全部申請者經讀者經有關主管審核通過即可獲獎，不合者均予退件。
八一一一三 程其保先生文致獎助基金	學年	一萬元 任元全 校二名	各科系學生二、四、六年級學業、操行、體育80分以上，未領其他獎學金者。由訓導處審核。	1.申請書 2.上學年成績單 十二月二十日	全部申請者經讀者經有關主管審核通過即可獲獎，不合者均予退件。
八一一一三 紀念熊正教授獎學金	學年	九千元 全校三名	限兒福系二、四、六年級學生，上學年學業、操行成績均80分、體育70分以上且未領其他獎學金者。由兒福系主任推薦三名。	1.申請書 2.上學年成績單 十二月二十日	全部申請者經讀者經有關主管審核通過即可獲獎，不合者均予退件。
八一一一三 董顯光先生新聞獎學金	學年	一萬元 任元全 日間部二名 夜間部一名	限日夜間部新聞系三、四年級學生，上學年學業、操行成績均在80分、體育70分以上且未領其他獎學金者。由新聞系主任推薦。	1.申請書 2.上學年成績單 十二月二十日	全部申請者經讀者經有關主管審核通過即可獲獎，不合者均予退件。
八一一一三 李允成先生獎學金	學年	九千元 全校二名	限國劇組二、四、六年級學生，上學年學業、操行均在80分、體育70分以上，且未領其他獎學金者。	1.申請書 2.上學年成績單 十二月二十日	全部申請者經讀者經有關主管審核通過即可獲獎，不合者均予退件。

八一一一三 袁鳳舉先生獎學金	學年	一萬元 任元全 全校兩名	凡未領其他獎學金者：(一)新聞研究所(二)新聞研究所大學部 須在80分以上、操行甲等、體育乙等者(新生以入學成績)。(三)夜間部新聞系及大傳系 上學年學業成績80分以上、操行甲等、體育乙等者(由兩系主任各推薦三名、一名、四名)。	1.申請書 2.上學年成績單 十二月廿日止 學校彙寄	全部申請者經讀者經有關主管審核通過即可獲獎，不合者均予退件。
八一一一三 周故立法委員樹聲獎學金	學年	一萬元 任元全 校四名	限國貨及經濟系二、四、六年級學生，上學年學業、操行成績80分、體育70分以上且未領其他獎學金者申請。	1.申請書 2.上學年成績單 十二月廿日止 學校彙寄	全部申請者經讀者經有關主管審核通過即可獲獎，不合者均予退件。
八一一一四 能德輝女士獎學金	學年	一萬元 任元全 全校五名	限法律系二、五、六年級，上學年學業、操行均80分以上且未領其他獎學金者申請。	1.申請書 2.上學年成績單 十二月廿日止 學校彙寄	全部申請者經讀者經有關主管審核通過即可獲獎，不合者均予退件。
八一一一四 劉借言先生獎學金	學年	一萬元 任元全 全校五名	限理工科姓氏學生，上學年學業、操行成績均在80分以上、體育乙等以上且未領其他獎學金者申請。	1.申請書 2.上學年成績單 十二月廿日止 學校彙寄	全部申請者經讀者經有關主管審核通過即可獲獎，不合者均予退件。
八一一一四 侯嘉玲小姐獎學金	學年	一萬元 任元全 全校二名	限建築系二、五、六年級女生，上學年學業操行成績均80分、體育70分以上且未領其他獎學金者申請。	1.申請書 2.上學年成績單 十二月廿日止 學校彙寄	全部申請者經讀者經有關主管審核通過即可獲獎，不合者均予退件。

八一一一四 王志信先生獎學金	學年	一萬元 任元全 全校四名	凡教育部特設澎湖防衛司令部子弟學校，自三十八年七月至四十二年六月間，在校學生子女成績優良者皆可申請。	1.申請書 2.上學年成績單 3.澎湖防衛司令部子弟學校在學期間證明影本 十二月廿日止	全部申請者經讀者經有關主管審核通過即可獲獎，不合者均予退件。
八一一一四 閻恆志女士獎學金	學年	一萬元 任元全 全校十名	限東北三省、三市之政治、經濟系二、四、六年級學生，上學年學業平均80分以上、操行甲等、體育乙等且未領其他獎學金者申請。	1.申請書 2.學生證影本(加蓋註冊印章) 3.上學年成績單 十二月廿日止	全部申請者經讀者經有關主管審核通過即可獲獎，不合者均予退件。

還記得去年大排長龍的捐血盛況嗎？或者你有滿腔的熱血，想要發揮一捐血一袋，救人一命」的精神時，卻因為血庫已滿而無法實現助人的情操。不要覺得遺憾，因為學生活動中心所舉辦的捐血活動，即將於十二月廿一至廿三日，在印刷系辦前展開。

有些人認為捐血是把體內

聖誕舞會：本月廿一日展開

捐血活動：本月廿一日展開

聖誕舞會：本月廿四日登場

的捐血出去，是很傷身體的。其實這個觀念是不正確的，捐血除了可以救人外，其實它還能促進新血液的製造，促進新陳代謝。而且捐血中心會先把你所捐的血做檢查，以確定血液是否健康。因此連帶的，您作了一次免費的血液檢查。這樣一舉數得的事，您何樂而不為呢？在捐血前請先補足睡眠。

這次舞會於平安夜舉行，且提供了最佳的場地和燈光，給同學們一展舞技。精心設計了舞會的進行，安排了各階段的節目，為的是要讓同學們有個快樂、溫馨、活潑的聖誕節。時間當然是民國八十一年十二月廿四日晚上，而內容呢？就等待您的參與和加入了。

學生活動中心活動部